

## 重点

# 习近平同印度总统就中印建交75周年互致贺电

## 李强同印度总理莫迪互致贺电

据新华社电 4月1日,国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员,都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明,做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择,完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理

中印关系,共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道,共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调,我愿同总统女士一道努力,以两国建交75周年为契机,增进双方战略互信,加强各领域交流合作,深化在重大国际事务中的沟通和协调,共同维护好中印边境地区和平安宁,推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展,为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示,印度和中国是两个相邻大国,拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以印中建交75周年为契机,共同推动印中关系健康稳定发展。

同日,国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示,中方愿同印方一道努力,以两国建交75周年为契机,不断增进战略互信,推进各领域交流

合作,妥善处理边界问题,推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展,为两国人民带来更多福祉。

莫迪表示,印度和中国是两大文明古国,在塑造人类历史进程中发挥了重要作用,当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定,也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

## 东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训

据新华社电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,4月1日开始,中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边组织舰机多向抵近台岛,重点演练海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目,检验战区部队联合作战实战能力。

国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严正警告,是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。

朱凤莲表示,赖清德顽固坚持“台独”分裂立场,悍然将大陆界定为“境外敌对势力”,抛出所谓“17项策略”,猖狂挑衅大陆,煽动“反中抗中”,阻挠两岸交流合作,加剧台海紧张局势,充分坐实其是“两岸和平破坏者”、“台海危机制造者”,彻底暴露其反和平、反交流、反民主、反人性的丑恶面目。对此,我们决不容忍、决不姑息,必须坚决反制、严厉惩戒。

朱凤莲表示,“台独”意味着战争,

搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,能力坚不可摧,决不允许任何人任何势力把台湾从中国分裂出去,也绝不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

朱凤莲强调,需要指出的是,我们的反制措施针对的是“台独”分裂活动,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而

行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

又讯 中国海警局东海分局新闻发言人朱安庆表示,4月1日,多支海警舰艇编队位台岛周边海域组织执法巡查,开展临检拿捕、拦截扣押等科目演练。台湾是中国的一个省,这是按一个中国原则依法管控台岛的实际行动。



解读

联演为何没有“代号”?

军事专家:联演已是家常便饭

去年解放军进行了代号为“联合利剑-2024A”、“联合利剑-2024B”的演习,1日的联演为什么没有“代号”?

国防大学教授张弛表示,这在很大程度上说明,我们看到的相关演练内容,已经是一种新常态,对解放军而言,

对东部战区来说是家常便饭了。

之所以进行这些常态化的演练,就是要让民进党当局和“台独”分裂势力,常态化地感受到解放军捍卫国家主权、反对分裂势力的坚定意志和强大能力。

(央视)

## 国台办:强烈谴责民进党当局罗织罪名欺凌大陆配偶

据新华社电 国务院台办发言人朱凤莲1日答问表示,无论是“亚亚”“恩绮”“小微”,还是40多万大陆配偶群体,每个人背后都是一个两岸婚姻家庭。民进党当局一再滥用司法、罗织罪名欺凌大陆配偶,迫使两岸婚姻家庭骨肉分离,有悖人伦,毫无人性。我们对此予以强烈谴责。

有记者问:民进党当局日前以发表“武统”言论为由,废止陆配“恩绮”“小微”居留许可并要求限期离境。2

人抗议无果后,前者昨天自行离台,后者今日遭强制离台。对此有何评论?朱凤莲作上述回应。

朱凤莲指出,这是民进党当局对两岸婚姻群体基本权利的又一践踏,是其在岛内大搞“绿色恐怖”、制造“寒蝉效应”的又一恶行,是其蓄意煽动“反中抗中”、升高两岸对立对抗的又一伎俩。

她表示,民进党当局所作所为再次暴露其所标榜的“民主”是“民进党作主”,“自由”是只有主张“台独”的自由。如任由民进党当局大搞“台独”专制、思想审查,岛内社会将陷入因言获罪、人人自危的境地。希望广大台湾同胞对此要有清醒认识,敢于斗争,维护自身权益。正告民进党当局,对于“台独”打手、帮凶迫害大陆配偶的恶劣行径,我们将依法追责、依法严惩。



评论

不姑息、零容忍!  
对赖清德猖狂挑衅  
必予迎头痛击

解放军用雷霆行动正告赖清德,“台独”是绝路,谋“独”更是自寻死路。这次联合演训显示,解放军在台海“降妖除魔”的工具越来越丰富,手段越来越多样化,拳头越来越硬。据军事专家介绍,演训中歼-10、运-20等有飞得又快又远的“筋斗云”,直-10、轰-6K等有代表“蜂群”战术和饱和打击的“分身术”,歼-20等有世界领先的“隐身术”,054A护卫舰等具备防空、反舰、反潜的“定身术”,足以让“台独”武装又聋又瞎,毫无招架之力。在解放军绝对实力构成的铜墙铁壁面前,赖清德暴冲狂飙只会撞得头破血流。

“台独”挑衅一日不止,解放军打“独”一刻不停,只要赖清德踩线挑衅一次,解放军的慑压惩戒就进逼一步。赖清德近日悍然将大陆界定为“境外敌对势力”,抛出所谓“赖17条”,煽动“反中抗中”,破坏台海和平稳定,将台湾民众绑上战车,谋“独”气焰之嚣张、行径之猖狂,必须坚决反制、严厉惩戒。东部战区组织舰机多向抵近台岛,演练海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目,从全方位围岛、锁岛到精准围堵,就是要用进逼之势彻底击碎赖当局“以武谋独”的幻梦、打破其“倚外谋独”的幻想,让其无法在岛内虚张声势、蒙骗民众。

台湾是全体中国人民的台湾。解放军全时待战、随时能战、战之必胜,针对的是“台独”分裂活动,绝非广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

(央视)